



## ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 01.10.2012

**Содержание:**

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• Девять человек пострадали в ДТП с пьяным водителем в Нижегородской области.....	3
• Россияне смогут без виз посещать китайский «Лас-Вегас».....	3
• Приезжие избили и ограбили полицейского в Москве.....	3
• FIFA назвала города России, в которых пройдёт Чемпионат мира-2018.....	4
• Тарифы на роуминг в странах СНГ продолжают снижаться - ФАС.....	4
• ФАС: Сетевые супермаркеты начинают предопределять ситуацию на рынках СНГ.....	4
• Более 230 пьяных водителей задержаны за сутки в Москве.....	5
• Депутат парламента Эстонии: Электронные выборы - нелегитимны.....	5
• МИД РФ обеспокоен изъятием детей у россиянки в Финляндии.....	6
• Олег Иванников: Гражданская война в Сирии — затишье перед «Бурей в...»?.....	6
• Минздрав Финляндии рекомендует «перевоспитывать» русских родителей.....	9
• В Грузии задержано российское судно.....	9
• Прокуратура проводит проверку по факту пожара на заводе под Ханты-Мансийском.....	9
• ЛДПР предлагает принять закон о запрете местных обычаев.....	9
• Частный самолёт совершил жёсткую посадку под Анапой.....	10

## Материалы агентства

### Девять человек пострадали в ДТП с пьяным водителем в Нижегородской области

Девять человек, в том числе четверо детей пострадали в результате ДТП с участием нетрезвого водителя на трассе в Нижегородской области. Об этом 30 сентября сообщает пресс-служба ГУ МВД по региону, передаёт корреспондент [IA REX](http://www.iarex.ru).

ДТП произошло около 4:00 на 67-м километре автодороги «Нижний Новгород–Саратов». «По предварительной информации, водитель автомашины „Kia Cerato“ не выдержал безопасной дистанции и совершил попутное столкновение с микроавтобусом „Mercedes“. После столкновения микроавтобус съехал в кювет. Оба транспортных средства двигались в сторону Арзамаса», — говорится в сообщении.

В результате аварии пострадали пятеро взрослых и четыре ребёнка. Все потерпевшие доставлены в медицинские учреждения для оказания помощи.

«На основании освидетельствования, проведённого сотрудниками ГИБДД на месте ДТП, было установлено, что 26-летний водитель „Kia“ управлял транспортным средством в состоянии опьянения (2,0 промилле). Водительское удостоверение молодой человек получил в январе 2012 года», — уточняют в МВД.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29667.html>

### Россияне смогут без виз посещать китайский «Лас-Вегас»

Отныне россияне могут без виз посещать административный район Китая — Макао. Соответствующее двухстороннее соглашение вступило в силу 30 сентября.

Документ предусматривает, что граждане РФ, не имеющие намерения осуществлять трудовую деятельность, учиться или проживать в Макао, смогут находиться на территории административного района без виз сроком до 30 дней. Такой же режим предусмотрен и для посещения России гражданами Макао.

Соглашение между правительством РФ и правительством административного района КНР было подписано в середине июня, около трёх месяцев потребовалось для завершения сторонами необходимых внутренних процедур.

Как ранее на неделе отметили в российском МИД, отмена виз должна способствовать «укреплению дружественных связей, развитию сотрудничества и активизации обменов, в том числе в туристической сфере». По данным ведомства, Макао ежегодно посещали порядка 15 тысяч российских граждан. Предполагается, что теперь число туристов может возрасти в несколько раз.

Специальный административный район Макао был образован в 1999 году на месте бывшей португальской колонии. Макао обладает значительной автономией: в районе действуют собственные законы, правовая, денежная, таможенная и эмиграционная системы. Также Макао обладает правом участия в международных организациях.

Данный район известен в первую очередь своими казино, игорными домами и ночными клубами. Макао часто называют «азиатским Лас-Вегасом».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29668.html>

### Приезжие избили и ограбили полицейского в Москве

Пятеро приезжих с Кавказа избили и ограбили сотрудника полиции на востоке Москвы. Об этом 30 сентября сообщили журналистам в пресс-службе столичного управления МВД России.

Уточняется, что полицейский был в гражданской одежде и на момент нападения не находился при исполнении служебных обязанностей. Грабители отобрали у стража порядка барсетку, в которой находилось 15 тысяч рублей, и скрылись. Общая сумма ущерба оценена в 19 тысяч рублей.

Пострадавший был госпитализирован с закрытой черепно-мозговой травмой.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29669.html>

## FIFA назвала города России, в которых пройдет Чемпионат мира-2018

Международная федерация футбола определила список российских городов, в которых будет проходить чемпионат мира по футболу 2018 года. В финале оказались 11 из 13 претендовавших городов.

По решению FIFA матчи ЧМ-2018 примут Санкт-Петербург, Екатеринбург, Сочи, Казань, Нижний Новгород, Самара, Ростов-на-Дону, Калининград, Волгоград, Саранск. Финальные встречи чемпионата пройдут в Москве. Отклонёнными остались заявки Краснодар и Ярославля.

Кроме того, стал известен столичный стадион, который примет матчи наряду с «Лужниками». Им будет арена московского «Спартака», возводимая в Тушино. На реконструируемом стадионе «Динамо» игры турнира проводиться не будут.

Таким образом, матчи пройдут на 12 спортивных аренах. Отметим, что большинство из на сегодняшний день ещё не построены либо требуют реконструкции.

Что касается инфраструктурного обеспечения городов, принятия необходимых инвестиционных программ и других сопутствующих вопросов, то, как заявил министра спорта **Виталий Мутко**, необходимому уровню сегодня соответствуют лишь четыре российских города: Москва, Санкт-Петербург, Сочи и Казань.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29670.html>

## Тарифы на роуминг в странах СНГ продолжат снижаться - ФАС

Тарифы на роуминг в странах СНГ в ближайшем будущем продолжат снижаться. Об этом заявил замруководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России **Анатолий Голомолзин** на заседании Совета глав правительств СНГ в Ялте, сообщает корреспондент [IA REX](#).

По его словам, соответствующие вопросы на протяжении довольно длительного времени были предметом внимания антимонопольных органов, и ряд мер, направленных на снижение тарифов уже был предпринят.

«Меры, принятые по исполнению решений по телекоммуникациям, позволили снизить по результатам рассмотрения дел о нарушениях антимонопольного законодательства тарифы на услуги роуминга в 2-4 раза в зависимости от вида услуг. Далее, получив соответствующие импульсы от антимонопольных органов, операторы связи начали дальнейшее самостоятельное снижение тарифов и расширять географию снижения этих тарифов», — сказал Голомолзин.

Он отметил, что снижение тарифов распространилось уже на 43 европейские страны. «Сейчас мы организовали совместную работу и продолжаем дальнейшее снижение тарифов в направлении уже Турции и Китая, соответствующая совместная рабочая группа продолжает свою работу», — сообщил замглавы ФАС.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29671.html>

## ФАС: Сетевые супермаркеты начинают предопределять ситуацию на рынках СНГ

Сетевые супермаркеты начинают предопределять ситуацию на рынках продовольствия стран СНГ. Об этом заявил замруководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России **Анатолий Голомолзин** на заседании Совета глав правительств СНГ в Ялте, сообщает корреспондент [IA REX](#).

«Антимонопольные органы стран СНГ в рамках единой методологии провели анализ рынка услуг продовольственных товаров и отметили основные тенденции и происходящие изменения на этом рынке, и в отчетах, в частности, речь шла о том, что сейчас бурно развиваются сетевые супермаркеты и они начинают занимать основную долю на этом рынке и соответственно предопределять ситуацию на этих рынках», — отметил он.

При это, по словам Голомолзина, антимонопольщики отмечают как положительные, так и негативные эффекты от внедрения системы супермаркетов. Положительные стороны, пояснил он, связаны с повышением качества и совершенствованием форм обслуживания потребителей, привлечением инвестиций, а негативными следствиями являются «вымывание с рынка предприятий розничной торговли и в частности предприятий малого и среднего бизнеса, сокращения разнообразия ассортимента и форм удовлетворения потребностей населения».

«Но самая главная проблема, которая возникает — это усложнение взаимодействия этих торговых сетей с сельхозпроизводителями», — добавил замглавы ФАС.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29672.html>

## Более 230 пьяных водителей задержаны за сутки в Москве

Сотрудники полиции за прошедшие сутки задержали на территории Москвы свыше 230 нетрезвых водителей. Об этом 30 сентября сообщили журналистам в пресс-службе столичного управления МВД России.

Всего, как уточняется, на дорогах Москвы было задержано 236 пьяных водителей, из них 154 человека были освидетельствованы, а 82 отказались от прохождения проверки.

Всего, по информации МВД, за время проведения операции «Нетрезвый водитель», начатой 24 сентября, в столице выявлено 989 случаев управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29673.html>

## Депутат парламента Эстонии: Электронные выборы - нелегитимны

Интернет-портал русской общины Эстонии Baltija.eu опубликовал статью, основанную на сегодняшнем сетевом выступлении самого известного в Эстонии русского политика, депутата парламента **Михаила Стальнухиин** о том, что все выборы, в ходе которых в Эстонии использовалось электронное голосование, являются нелегитимными. **IA REX** предлагает читателям наиболее яркие положения материала:

"Демократию, как известно, изобрели древние греки. Было у них свое представление и о выборах. Одно из самых ранних описаний рассказывает, как это происходило: выставлялся глиняный горшок, и каждый, имеющий право выбора мужчина брал из кучи черный («против») или белый («за») камень, который затем опускал в горшок. Просто и понятно. Выборы всеобщие и тайные, результаты — абсолютно легитимные. Короче — демократия.

Теперь представьте себе, что в то время в Афинах появилась бы группа сторонников «прогресса», этиких «реформистов», которые предложили бы некий новый подход. «Давайте, — сказали бы они, — давайте разнообразить выборы. Это ведь не секрет, что какая-то часть имеющих избирательные права граждан ленится раз в год сходить до глиняного горшка и проголосовать выбранным черным или белым камушком. В лом им это! Так пусть голосуют в море. Пусть у них будет право в любое время дня и ночи и в любой кампании выйти на пляж и кинуть в воду камень. Живущий в море Нептун — никто ведь не сомневается в его всемогуществе? — всё это посчитает, а мы потом сходим на берег, послушаем шепот набегающей волны, и скажем вам, как оно с результатами выборов на самом деле...»

Вижу на ваших лицах улыбки, но ведь описанное действие является аналогом электронных выборов, используемых в Эстонии. А вот в Древней Греции такое бы не прокатило. Тамошних «реформистов» обвинили бы в попытке жюльнического захвата власти и подвергли остракизму...

Представьте, что я сейчас — на избирательном участке. Спикер, ее советники и секретари — это избирательная комиссия. А вы все — наблюдатели. И вот еще у меня с собой колода карт (карты достаются из кармана и разворачиваются веером). Это — кандидаты.

Я достаю из колоды одну карту, никому ее не показывая, и кладу ее на стол секретаря. То есть: я выбрал своего кандидата и опустил бюллетень в ящик. При этом только я знаю, за кого проголосовал, вы все возможности это узнать не имеете. И я уверен, что мой голос никто не сможет ни спрятать, ни изменить. Это — выборы, тайные и равные.

Но если я голосую электронно, то вас, наблюдателей, рядом нет. Нет рядом и избирательной комиссии. Зато никто не может гарантировать, что рядом со мной нет моего начальника, моего кредитора или человека, платящего мне за мой голос. Или что я не пьян в стельку. Вы вообще понятия не имеете, сам я нажимаю на кнопки клавиатуры или это делает кто-то, кому я отдал, добровольно или под давлением, свою ИД-карту и коды.

Поэтому нет смысла скрывать, что я выбрал... я оправаю свой голос на сервер, в программу подсчета электронно отданных голосов...

Уважаемая программа для электронного голосования, я могу убедиться, что мой голос действительно достанется тому, за кого я хотел проголосовать? (*нет*) А ты можешь мне гарантировать, что кто-то третий не узнает, как я проголосовал? (*нет*)

И посадите вы вокруг сервера хоть сто человек наблюдателей, процесс всё равно останется вне их контроля. А теперь посмотрим, что там в результате появилось, в этой системе электронного голосования.

Вот это и есть ваше электронное голосование. Совершенно непрозрачная система. И все выборы, в ходе которых в Эстонии использовалось электронное голосование, являются нелегитимными".

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29674.html>

## МИД РФ обеспокоен изъятием детей у россиянки в Финляндии

Москва обеспокоена случаем изъятия финской социальной службой детей из семьи российской гражданки **Анастасии Завгородней**, имеющей также гражданство Финляндии. Об этом 30 сентября заявили в МИД России, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«Финским властям по этому поводу высказана наша серьёзная озабоченность. Посольство России в Хельсинки поддерживает постоянный контакт с Завгородней, оказало ей содействие в подборе квалифицированного адвоката», — говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

Подчёркивается, что МИД «внимательно отслеживает развитие ситуации», на 1 октября назначена встреча российских консульских работников с представителями социальных властей Финляндии, ведущими данное дело.

29 сентября стало известно, что социальные работники отобрали четырёх детей у семьи Завгородних, проживающих в городе Вантаа, подозревая супружескую пару в домашнем насилии. В социальную службу обратилась школьная учительница одной из девочек. Поводом для это стали слова ребёнка о том, что папа её шлепнул. У девочки было также диагностировано сотрясение головного мозга, однако мать заявила, что её ребёнка толкнули в школе.

Уполномоченный по правам ребёнка при президенте России **Павел Астахов** в данной связи напомнил, что это уже не первый случай изъятия детей у проживающих в Финляндии россиян. «Трагедии семьи Салонен, Рантаала, Завгородних множатся в Финляндии из-за крайне агрессивных и нецивилизованных действий финских соцслужб. Сложно назвать это цивилизованным отношением», — написал омбудсмен в своём микроблоге в Twitter.

Чуть позднее Астахов заявил, что Финляндия может быть объявлена страной опасной для проживания российских семей с детьми, пока Хельсинки не заключат с Москвой двухстороннее соглашение, регулирующее вопросы защиты детей.

По его словам, финские власти отказываются от любого диалога с российской стороной по поводу изъятия детей из семей без решения суда, и какие-либо конкретные действия в такой ситуации «очень сложно предпринять». «Это надо остановить. Иначе любой россиянин, который приезжает в Финляндию с ребёнком, будет в опасности», — заявил Астахов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29675.html>

## Олег Иванников: Гражданская война в Сирии — затишье перед «Бурей В...»?

Уже прошло почти полтора года с того момента как Сирийская Арабская Республика (САР) доказывает всему миру своё право на существование в качестве единого независимого государства. На уничтожение этой страны мобилизованы силы большей части международных экстремистских мусульманских группировок, щедро снабжаемых деньгами и оружием извне.

На наших глазах Сирия превращается в «ахиллесову пята» Ближнего Востока. Вяло текущий внутренний конфликт, в котором не сразу-то и угадывался заложенный в него масштаб и конечные цели, позволяет говорить о том, что Сирия становится критической точкой противостояния с одной стороны США и их союзников, а с другой стороны противников однополярного мира, который так усиленно отстаивается и насаждается транснациональными политическими и экономическими элитами.

Методы и подходы авторов «арабской перезагрузки» уже понятны почти всем, и в этой ситуации глупо ждать, пока борцы за демократию приедут к вам домой. Тем более, что принцип формирования списка потенциальных адресатов в общем-то понятен: кто не с нами — тот против нас. В истории человечества мало примеров процветающих наций, предпочитающих войну на своей территории всесторонней поддержке своих стратегических союзников...

Помните начальные классы? Первые уроки про умножение и деление чисел с различными знаками и их арабскую интерпретацию? Друг — «+», враг — это «-». «+» умножить на «+» = «+» - равносильно фразе «друг моего друга», то есть друг; «-» умножить на «+» = «-» соответствует выражению «враг моего друга», то есть враг. Так вот, иногда кажется, что мы, вырастая, зачастую эту логику забываем. СССР, а затем Россия так долго поддерживали «режим Асада» и столько в него вложили, что мне казалось, будто речь идёт о нашем союзнике (т.е. «+»). Почему мы должны поддерживать врагов нашего пускай и не самого важного союзника?

Анализ боевых сводок из Сирии наталкивает на мысль, что первоначальный план «расчленения» Сирии не реализован: «пятая колонна» не справилась с возложенными на неё задачами, контроль за транзитом нефти в Средиземное море в обход Ормузского пролива не обеспечен, а несговорчивый Башар Асад продолжает контролировать Сирию. Но остановил ли это заказчиков гражданской войны? Ведь до сих пор альтернативные варианты снижения экономических рисков для ведущих экономик мира на случай развязывания боевых действий против Ирана, судя по всему, не найдены. А без уничтожения ядерной программы Тегерана и сокрушения его экономического и военного потенциала хотя бы на среднесрочную перспективу все предыдущие действия теряют всякий смысл. «Арабская весна» и так вот-вот бумерангом ударит по США и Западной Европе.

В этом контексте планомерные действия поддержанию в Сирии определённой степени внутривнутриполитической напряжённости вполне ожидаемы: поэтому боевики пытаются представить ситуацию так, будто они контролируют чуть ли не 90% территории страны, а «свободные» СМИ уверяют общественное мнение в том, что Башар Асад чуть ли не людоед, а правительственные войска крушат мирные кварталы и беспричинно убивают сотни мирных граждан. Логика процесса понятна: идёт перегруппировка сил и средств, общественное мнение готовится к следующей фазе операции. К сожалению, несмотря на то, что САР уже совершила маленькое чудо, все очевиднее тот факт, что скоро декорации будут отброшены в сторону и на сцену выйдут главные действующие лица... и их авианосцы.

Что будет дальше? Информационная кампания в СМИ по подготовке общественного мнения к применению силы в отношении Сирии уже начата. Основная тема — запасы химического оружия и вероятность его применения против оппозиции. Потом «возникнет» угроза применения этого оружия против соседних стран или «появится» информация о передаче оружия массового поражения международным террористическим организациям (которые, в основной массе, Западом на свержение Башара Асада и мобилизованы). Понятно, это только повод для широкомасштабного вмешательства во внутренние дела Сирии и начала интервенции коалиционных сил. С резолюцией ООН, судя по всему, будут проблемы, но кого это волнует? Бюджет этой организации почти на 50% формируется за счёт перечислений США. Как говорится, кто платит, тот и заказывает музыку.

Для избегания глобальной катастрофы на всем Ближнем Востоке жизненно важно уже сегодня (скорее даже вчера!) заранее обсудить в ООН обязательную последовательность практических шагов на случай «обнаружения» подобных угроз «миру во всем мире». Как минимум, имеет смысл заранее поднять вопрос о проведении обстоятельной международной экспертизы по любым данным, которые США и их союзники будут использовать для «продавливания» нужной резолюции ООН. В памяти ещё свежи воспоминания о поиске химического и бактериологического оружия на территории Ирака. К сожалению, сценарии последних 5-10 лет не отличаются изысканностью сюжетной линии и похожи друг на друга, как близнецы.

Очевидно, что при угрозе применения в отношении США и их союзников химического или бактериологического оружия война началась бы в течение ближайших недель, а то и суток. О резолюциях вспомнили бы уже потом. Когда идет речь о национальной безопасности США про ООН вспоминать как-то не принято.

Насколько такой сценарий вообще реалистичен? Башар Асад — врач по образованию, то есть гуманист по определению и мировоззрению. Высшее образование он получал, в том числе, и в Великобритании. Не секрет, что отец Башара не рассматривал его в качестве своего преемника. Как знать, если бы сегодня во главе Сирийской Арабской Республики стоял не действующий президент, а его старший брат Басиль, удалось ли «борцам за демократию» запустить сегодняшний сценарий? Люди, лично знавшие старшего сына Хафеза Асада, единогласны в том, что Басиль был очень яркой личностью и обладал всеми необходимыми качествами национального лидера. К сожалению, Басиль Асад — отличный военный и любимец нации - «нелепо» погиб в автокатастрофе в возрасте 31 года.

До русских, в силу присущей нам внутренней расслабленности, все доходит с некоторым опозданием. Потребность к манипуляции извне со времён Павла I была возведена в ранг искусства и начала сказываться даже на генетическом уровне. Достаточно услышать слово «друг» и наши лидеры в стремлении понравиться за границей готовы следовать в кильватере внешней политики даже тех стран, которые уже неоднократно предпринимали попытки написать последние строки в истории Российского государства. Но сегодня даже российские политики все громче и громче говорят о том, что современный мир неуклонно идёт к фазе активного изменения существующего мирового порядка, в том числе и посредством применения военной силы. И ключевыми ценностями в этой борьбе станут: жизненное пространство, природные ресурсы, запасы питьевой воды. При таком подходе нам есть что терять.

Наступает новая эпоха, когда политическая элита любого государства должна будет на практике доказать своё право нахождения наверху пирамиды власти. И эта эпоха требует новых людей — время спокойного «проживания» природных ресурсов и наследия СССР подходит к концу. На арену должны выйти новые люди.

Грядущие события заставляют заново переосмыслить роль личности в истории и требования к политическим деятелям, несущим ответственность за принятие важнейших стратегических решений, определяющих судьбу государства. У нас, кажется, после 7 мая этого года риски системы управления сведены к минимуму, но для такой политического «климата» нужны соответствующая команда людей, обладающих государственным мышлением, и наличие единого оперативного центра по принятию решений.

Национальная безопасность современного государства во многом определяется степенью консолидированности правящих элит и, как это ни странно, степенью их коррумпированности.

События последних лет позволяют говорить о предсказуемости поведения тех, кому есть, что терять за рубежом. Счета в конвертируемой валюте, недвижимость, бизнес — все это даёт ощущение некой независимости до определённой поры. Времена, когда богатства накапливались в виде слитков золота и золотых монет давно канули в Лету. В век виртуальных денег и электронных банковских счетов, как многим наивно кажется, можно скрыть своё состояние от окружающих. Даже от тех, кто по роду службы должен эти процессы отслеживать. Блажен, кто верит.

В Ливии, Тунисе, Египте и Сирии картина была везде примерно одинаковая. На сторону оппозиции перебежали не «узники совести» и бывшие политзаключенные, а очень даже респектабельные представители элитных групп, обеспокоенных не судьбой своей родины, а состоянием и сохранностью «непосильно нажитого» при действующей власти. Именно они

в критические моменты выступали теми спитчрайтерами, которые призывали западную коалицию к более решительным действиям против «ненавистного им режима».

Насколько подобные действия возможны в нашей стране? Судите сами: такого движения наличных долларов или евро, как это принято в России, нигде в мире больше нет. Попробуйте достать из кошелька пачку купюр по 500 евро в Европе — на вас буду смотреть как на Аль Капоне (правда русским по инерции еще многое прощают), или попробуйте положить в банк несколько десятков тысяч евро и долларов. Не сможете! В лучшем случае уйдете до того времени, как вызовут полицию. А у нас во многих уличных обменниках висит курс на обмен от «10000 долларов или евро». В современном мире подобные действия приравниваются к околумафиозной деятельности.

Цивилизованные страны тратят огромные средства на создание прозрачности в вопросе накопления финансовых средств. Финансовый мониторинг и контроль за открытием счетов и движением по ним средств в этих странах налажен очень хорошо. В день «X» все «тайное» вдруг становится явным. То есть вероятность того, что побегут и запоят под чужую дудку присутствует.

Навязанная России идеология накопления богатств любыми средствами, чем в своё время так хвалились Гайдар и Бурбулис, на самом деле ведет к деградации нашего государства. При любом подходе это не лучшая замена коммунистической идеологии. Отличительная черта русского народа — духовность. Величайшие победы Суворова, Кутузова, Ушакова и многих других русских полководцев были достигнуты благодаря не ультра современным боевым построениям, свойственным немцам и французским военным школам, а в основном благодаря уникальному духу военного братства российской армии.

Но воспитание духовности невозможно без наличия государственной идеологии. Кто сегодня готов ее озвучить? При этом глупо умалчивать наличие неурегулированности национального вопроса, проблем межконфессиональных взаимоотношений и, к сожалению, многих других не менее важных вопросов. Как показывает чужой опыт — любую проблему нужно своевременно выявлять и решать. Или уже сами «проблемы» начинают диктовать условия.

Уровень информатизации современного общества позволяет дистанционно «запускать» внутренние конфликты в любом государстве. А зависимость национальных экономик от макроэкономических процессов позволяет с лёгкостью манипулировать социальной напряжённостью практически в любом современном государстве. Как недавно выяснилось, даже такие закрытые и внешне самодостаточные во всех отношениях государства как Иран не защищены от подобного влияния.

Все эти факторы в совокупности наталкивают на мысль, что и наша страна должна быть готова противостоять подобным вызовам.

И все-таки, что же дальше будет с Сирией? Логика предшествующих событий вынуждает предполагать, что главные действия еще только созревают. К сожалению, нам, наверное, еще предстоит увидеть то, как действия сирийской оппозиции будут широко поддержаны авиационными и ракетными ударами коалиционных сил. После ликвидации ВВС и ПВО наступит фаза уничтожения ударами с воздуха пунктов управления, тяжелой техники и вооружения сирийской армии. К этому времени на стороне оппозиции во всю будут действовать силы специальных операций так называемой коалиции. Потом, вероятно, битва за Дамаск. Шаблонно? Ну для того, чтобы спать спокойно, нужно быть способным отразить хотя бы такой сценарий.

Ставки очень велики. Велика вероятность и того, что за свержением Башара Асада последует раздел этого государства на несколько квазигосударственных образований. С коалицией ведь тоже нужно чем-то и кем-то рассчитывать. Западные демократии никогда альтруизмом не страдали. Это только Россия прощает многомиллиардные долги кому ни попадя, как будто речь идёт не о государственных средствах.

Почему в этот процесс так активно включилась Турция? Может быть она рассчитывает компенсировать за счет Сирии собственные территориальные потери, связанные с формированием Курдистана? В принципе, значительная часть территории современной Сирии веками была провинцией Османской империи.

Вывод очевиден — запущенный проект непосредственно затрагивает зоны политических и экономических интересов нашей страны, а следовательно потенциально опасен для нашей безопасности. Пройдёт совсем немного времени и уже все поймут, что Дамаск и Хомз значительно ближе к нашим границам, чем нам казалось еще совсем недавно. Давайте, все-таки, учиться на чужих ошибках и не забывать мудрость древних: **«Si vis pacem, para bellum»** (хочешь мира — готовься к войне).

Другого рецепта от вырисовывающихся перед Россией проблем увы не просматривается. Ведь ребята, которые так рвутся править миром, привыкли жить по принципу «у кого пушка больше — тот и прав».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/29676.html>



## Минздрав Финляндии рекомендует «перевоспитывать» русских родителей

В рекомендациях минздрава Финляндии с 2010 года говорится, что в России насилие против детей рекомендуется властями.

В рекомендациях также написано, что в России и Сомали насилие против детей не является уголовным преступлением или нарушением закона. Финский омбудсмен по правам ребенка **Мария Кайса Аула** также публично в Финляндии несколько раз заявила, что действия финских властей против русских матерей — правильные, поскольку в России насилие против детей рекомендуется властями, поэтому финские социальные службы должны «перевоспитывать» русских родителей в Финляндии. Эту информацию можно найти в официальных рекомендациях министерства под названием «Не бей ребёнка! Национальная программа по предупреждению насилия против детей 2010-2015» ([http://www.stm.fi/c/document\\_library/get\\_file?folderId=1087414&name=DLFE-12720.pdf](http://www.stm.fi/c/document_library/get_file?folderId=1087414&name=DLFE-12720.pdf)). Об этом сообщил **ИА REX Йохан Бекман** — известный финский правозащитник, адвокат проживающих в Финляндии гражданок России, которых местные власти всё чаще лишают детей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29677.html>

## В Грузии задержано российское судно

Береговая охрана Грузии 30 сентября задержала судно «Ruby», шедшее под флагом РФ. Как сообщили в грузинской пограничной полиции, российские моряки якобы незаконно спустили лодку, находясь на внешнем рейде.

В настоящее время судно находится в порту Поти. В отношении россиян начато административное производство. Статья, вменяемая экипажу судна, предусматривает наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч лари (около 30 тысяч долларов).

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29678.html>

## Прокуратура проводит проверку по факту пожара на заводе под Ханты-Мансийском

Прокуратура Ханты-Мансийского автономного округа проводит проверку по факту пожара на заводе по переработке нефтяного шлама, в результате которого погибли восемь человек. Об этом 30 сентября сообщает пресс-служба генеральной прокуратуры, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«В прокуратуре округа в целях надлежащей организации проверки, выяснения причин трагедии на предприятии создана рабочая группа из числа сотрудников прокуратуры округа, Ханты-Мансийской межрайонной и природоохранной прокуратур», — говорится в сообщении.

Прокурор округа **Александр Кондратьев** поручил представителям правоохранительных и контролирующих органов «принять исчерпывающие меры к выяснению причин трагедии и исследованию всех возможных версий случившегося, дать должную правовую оценку действиям ответственных должностных лиц».

Напомним, пожар в цехе по переработке нефтяного шлама, расположенном на 885-м километре автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск, произошёл утром 29 сентября. В результате произошедшего погибли восемь человек, ещё столько же пострадали.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 217 УК РФ «Нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц». По версии следствия, причиной возгорания в цеху мог стать взрыв.

Выяснение причин пожара взял под личный контроль заместитель генпрокурора РФ **Юрий Пономарёв**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29679.html>

## ЛДПР предлагает принять закон о запрете местных обычаев

Фракция ЛДПР намерена разработать и предложить законопроект, согласно которому следовать местным обычаям можно будет только на тех территориях, где они единогласно признаются населением. Об этом 30 сентября сообщил председатель партии **Владимир Жириновский**, комментируя инцидент со стрельбой на свадьбе в центре Москвы.

«В советское время в уголовном кодексе была статья о национальных пережитках. Наказывали, если отец требовал калым за невесту. Для нас, для русских, это считается бандитизмом. Мы должны ввести уголовное наказание за попытки

внедрения местных обычаев на территории РФ», — заявил лидер ЛДПР в эфире «Русской службы новостей».

Напомним, 30 сентября на пересечении улиц Тверская и Моховая в Москве были задержаны 15 выходцев с Северного Кавказа, устроивших стрельбу в воздух из свадебного кортежа. В отношении задержанных были составлены административные протоколы по статьям о нарушении правил пользования звуковыми сигналами, правил использования тонировки, а также правил использования травматического оружия.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29680.html>

## Частный самолёт совершил жёсткую посадку под Анапой

Частный легкомоторный самолёт совершил жёсткую посадку в районе курорта Анапа в Краснодарском крае. Об этом 30 сентября сообщила пресс-служба регионального управления МЧС, передаёт корреспондент **IA REX**.

Авария произошла неподалёку от станицы Благовещенская в районе Бугарской Косы. «Двухмоторный четырёхместный самолёт-амфибия совершил жёсткую посадку на воду в Кизилташском лимане на расстоянии 500 метров от берега», — говорится в сообщении.

На борту воздушного судна был только пилот — мужчина 1962 года рождения. Он доставлен в больницу города Анапа.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/29681.html>